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Referat fra KOSTRA arbeidsgruppe barnevern 23.09.20 

 

Sak 1. Overgang fra årsverk innrapportert i skjema 8 til årsverk fra registerdata 

I forkant av møtet var det sendt ut et notat med en kort gjennomgang av de to mulige kildene for   

årsverksdata i barnevernsstatistikken. I det eksisterende skjema 8 Personell og organisering av 

barnevernstjenesten registreres årsverk etter utdanning. Besatte og ubesatte stillinger etter 

funksjon/stillingstype, og i tillegg organisering av barnevernstjenesten (interkommunal, del av 

NAV) og kvalitetsindikatorer (brukerundersøkelser, internkontroll). 

Årsverk fra register hentes fra A-ordningen og er data som allerede innhentes. Geir Hjemås 

hadde en gjennomgang av registerdata. Presentasjonen er vedlagt. 
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Viktige punkter: 

- Begge variablene utdanning (ett år gammel og korrekt) og yrke (oppdatert, men 

avhengig av arbeidsgiver) er i register. 

- Større andel sosionomer/barnevernspedagoger i skjemarapportering kan skyldes at flere 

årsverk som for eksempel avlastere/fostermor er med i totalen i register. 

- Sjekk av fylkestallene viser at interkommunale samarbeid kan påvirke registertallene 

mye. 

- Ved overgang til register er det viktig å tenke nytt for publisering av årsverkstall – hva 

er interessant? Mange nye muligheter som videreutdanning, kjønn, alder, 

innvandrerkategori/landbakgrunn, detaljert utdanning, yrke, arbeidstid, følge personer 

over tid, minsket oppgavebyrde for kommunene. 

 

 



 

Diskusjon: 

Oslo kommune stilte spørsmål om hvorvidt årsverk som er delt mellom flere funksjoner, f.eks. 

jurister og controllere, blir talt opp riktig ved bruk av registerdata. 

 

SSB er enige i at dette kan være et problem, men at det også kan være problematisk i 

skjemarapportering der det er mindre gjennomsiktig i hvilken grad det er like definisjoner i alle 

kommuner. 

 

Bufdir og KS er i utgangspunktet positive til en overgang til register. Men det er viktig at 

interkommunale samarbeid blir synliggjort, og at det vil være mulig å se stillinger opp mot 

funksjoner. Bufdir kan kanskje bistå med data knyttet til interkommunale samarbeid. 

  

 

SSB mener at skjema 8 kan videreføres med innsamling av funksjoner. Eller kan det være mulig 

å benytte regnskapstallene som leveres funksjonsfordelte til å lage en nøkkel for å fordele 

årsverkene etter funksjon. 

 

Videre prosess: 

SSB ønsker innspill til hvilke årsverkstabeller som bør inngå i KOSTRA-publiseringen – hvilke 

variabler er interessante? 

Tilbakemelding på utkast til referat fra Bufdir: 

I forhold til hvilke variabler og tabeller som kan være nyttig ved en overgang til registerdata har 

vi noen foreløpige innspill:  

-             Ansatte i barnevernstjenesten etter utdanningsnivå 

-             Kjønnsfordeling blant ansatte i barnevernstjenesten 

-             Mulige måter å måle turnover på, og hvem det er som slutter 

 

 

 

SSB presenterer tall fra register sammenstilt med skjemadata på neste arbeidsgruppemøte. KS 

tilbyr bruk av ASSS-nettverket for å kvalitetssikre registertall. Tidligste avvikling av skjema 8 

er ved innrapportering av data for 2021. 

 

Det er viktig for deltakerne i arbeidsgruppa å få se hvordan registerdata vil se ut og hvilke 

løsninger som finnes for de problemstillinger vi har reist før gruppen kan ta en endelig 

avgjørelse. 

 

 


